
◆平成２８年１０月１７日開催庁議◆ 

１．市長挨拶 

○市議会第３回定例会が終了しました。１１月下旬には第４回定例会が予定されているので引き続き

よろしくお願いします。 

○１０月１２日（水）弟子屈町で全国道の駅連絡協議会の全国総会に参加しました。総会ではまちづ

くりの中での道の駅の位置付けや可能性について話があり、人を通じてどのように地域のまちづく

りを発信するか等が話題となりました。 

○事例発表として青森県七戸町と伊達市が紹介されました。伊達市は検診やイベントへの参加、公共

施設の利用など、カードを活用したポイント制度により、市民の様々な場面を通して啓発活動を行

っている事例発表でした。 

○１０月１４日（金）に内閣府のまち・ひと・しごと創生本部の元政策統括官とお会いし、地域創生

推進交付金について話し、恵庭市のまちの将来にとって大きな事業を進めており、国の大きな財政

的支援をお願いしました。 

○同日に環境省の課長とお会いし、エネルギー特別会計予算について話し、自由度の高い事業メニュ

ーがあることから、本市としても環境をこれからのまちづくりの指標になるものと考え、積極的に

補助制度を活用していきたい。 

２．議事 

（１）納税通知等における口座情報等の記載に係る調査について 

 ◎資料に基づき、総務部長説明   

 ○納税、還付、各種給付などの通知には、本人氏名等の他、口座情報などの個人情報が記載されて

います。全庁的に口座表記を統一した取り扱いを検討するため、口座情報等の記載のある通知の

実態調査を行います。 

（２）恵庭市職員の退職管理について 

◎資料に基づき、総務部長説明 

○平成２８年４月に施行された地方公務員法の改正により、恵庭市においても平成２８年３月に

「職員の退職管理に関する条例」を制定しました。 

○市を退職して営利企業等に再就職した元職員は、法と条例の適用を受けることになります。 

○再就職者による働きかけの禁止について、在職中のポストや職務内容により、規制される働きか

けの対象範囲や期間が異なります。 

○再就職情報の届出及び公表について、在職時に課長職以上の職に就いていた退職者が離職後２年

以内に営利企業に再就職した場合は、再就職情報の届出が必要となります。また届出のあった再

就職情報について、年一回公表します。 

（３）恵庭市公共施設等総合管理計画 実施計画について 

◎資料に基づき、総務部長説明 

 ○実施計画期間は、総合管理計画の計画期間に合せて、平成２８年度から平成５７年度までの３０

年間とし、１０年毎に「第一次、第二次、第三次」と区分させ、プログラムは５年毎に「前期・



後期」と区分し取り進めます。 

 ○第一次プログラム・個別計画について、専門部会を３回、作業部会を５回開催しました。 

 ○今後、行政改革推進本部会議、行政改革推進委員会、議会、パブリックコメントなどで説明し、

年度末までに策定する予定です。 

（４）恵庭市「災害伝承１０年プロジェクト」講演会の開催について 

◎資料に基づき、総務部長説明  

 ○平成２５年度より総務省消防庁が実施している事業で、被災地で活動された市職員・町内会・自

治会・自治防災組織などの代表者を災害伝承の語り部として、全国自治体へ派遣し自身の体験を

講演する活動です。 

 ○１０月２７日（木）午後６時３０分から恵庭市民会館３階中ホールで開催します。 

 ○講師は仙台市連合町内会長会 副会長 島田 福男氏で、東日本大震災の被災地で活動した自主

防災組織の方が、震災時の避難所運営などの体験・活動について講演します。 

（５）平成 ２７年度 転入・転出者アンケートの報告について 

◎資料に基づき、企画振興部長説明  

○平成２７年８月３日から平成２８年３月３１日の間、市外からの転入者及び市外への転出者を対

象としたアンケートを行いました。 

○回答件数は５８件、転入・転出の主な理由は「仕事の都合上」が多く、次に「札幌市近郊である」 

との結果となりました。 

（６）市職員によるきれいなまちづくり秋のキャンペーン実施要領について 

◎資料に基づき、生活環境部次長説明   

○きれいなまちづくり条例に基づき、１０月２１日（金）から１０月２８日（金）の間、市職員が

自宅から各職場までの通勤途上の道路や、公園等の公共施設でのごみ収集活動を行うキャンペー

ンです。 

（７）職員手話講習会の開催について 

◎資料に基づき、保健福祉部長説明   

○平成２８年４月より障害者差別解消法が施行され、また恵庭市議会でも国に対し「手話言語法」

の制定を求める意見書が提出されるなど、手話を言語とする機運が高まっています。 

○障がいのある方への窓口等における配慮のために「職員手話講習会」を１１月９日（水）・１０日

（木）の２日間、午後１時３０分から午後４時まで市民会館で開催します。 

３．その他 

【総務部長】 

①ウォームビズの実施について 

○１１月１日（火）から来年３月３１日（金）までの間、各職場においてウォームビズを実施しま

す。また保育所や保健センターは適用対象外です。 

○室温の設定を基本的に１９℃で設定し、暖房時間は、閉庁１時間前までを基本とし、可能な限り



短縮します。また服装は社会常識を著しく逸脱することがなく、節度あるものでお願 

いします。 

 ②年末年始の休日について 

  今年度の休日は１２月２９日（木）から１月３日（火）までの６日間であることから特別臨時開

庁は行いません。 

 ③功労者・貢献者・善行者表彰式について 

１０月２１日（金）午前１１時に市民会館中ホールで貢献者・善行者表彰式、１１月１日（火）

午前１１時に市民会館大ホールで功労者表彰式を行います。 

【経済部長】 

○１０月７日（金）から１０日（月）の４日間、恵庭渓谷バスツアーを実施しました。期間中はツ

アー以外の人数を含め７，２００人の方が訪れました。 

  ○滝への立ち入りを注意しトラブルとなった事例がりました。その後の対応として注意喚起の看板

を設置しました。 

◆平成２８年１０月３１日開催庁議◆ 

１．市長挨拶 

○平成 29年度予算編成方針を示達します。 

○政策予算については、ヒアリングを実施し、限られた財源の中で現時点でのランクとしています。

地方創生関連の事業について、その後の継続について様々な財源等も探り求めながら工夫をしてほ

しい。いずれも総合戦略に位置づけ予算化したものですから、しっかり進めていただきたい。 

○先日、小中学校の蔵書の整備状況について、基準に達しているのは道内市では恵庭のみであったと

の報道がありました。「読書のまちづくり」を基本として、これまで地道ながら長年継続して取り組

んできた成果であります。これからも取り組みを進めてほしい。 

２．議事 

（１）ネットワーク強靭化について 

 ◎資料に基づき、総務部長説明   

 ○セキュリティを確保するため、現在一体となっている内部事務系ネットワークとインターネット系

ネットワークを分離しますが、インターネットは仮想デスクトップサーバから閲覧できるようにす

るものです。 

○ファイル保存方法は、指定サーバへの一時保存が必要となるなど、わずらわしさが発生するものの

これまでと同様の環境を整えようとしています。 

 ○今後、関係予算について補正、環境を整備し来年４月の本格運用を目指します。 

（２）平成２９年度予算編成方針について 

◎資料に基づき、総務部長説明   

 ○国の地方財政政策等に基づく、本市の平成２９年度予算編成における経常収支試算では、平成２８

年度予算規模を確保できる見通しであり、マイナスシーリングは設けず予算配分を行うこととして



います。 

 ○本市の財政状況は、平成２７年度決算において主な財政指標の多くが改善したところですが、経常

経費の増加による経常収支差額を十分には確保できない状況です。このため特定目的基金の活用、

事務事業評価に基づく事業見直しなど、予算への反映が必要です。 

 ○こうした厳しい財政状況にあっても人口減少社会を乗り越え、恵庭の創生に挑戦し続けることが必

要で、第５期総合計画や総合戦略に加え、まちづくり拠点整備事業の推進により、恵庭の発展を実

現しようとしております。 

 ○総括的事項として、（１）一般財源方式の継続、（２）事務事業の見直しと行政評価結果の反映、（３）

歳入確保の取り組み、（４）寄附及び基金の活用と寄附者への報告、（５）配分予算の組み換え等の

部内調整や既存事業の見直しなどによる財源確保、（６）配分予算についても査定対象となること、

（７）予算要求に関する情報公開、について記載しています。 

（市長） 

○来年度は総合計画の２年目で総合戦略を具体化する様々な事業が展開される年度となる。恵庭の将

来に関わる重要な年度と考えており、念頭に入れながら予算編成をしていきたいと考えています。 

（３）平成２９年度政策的予算の示達について 

◎資料に基づき、企画振興部長説明   

 ○予算編成方針の示達と合わせて政策的事業のランク通知を行います。通知したランクに基づき各部

優先順位等を考えながら予算要求してください。 

（４）平成２７年度国勢調査人口等基本集計結果について 

◎資料に基づき、企画振興部長説明   

 ○日本全国の人口は前回（Ｈ２２）調査より減少し、これは大正９年の調査開始以来初めて。 

 ○恵庭市の人口は６万９千７０２人。前回と比べて３１８人、０．５％の増で、道内第１３位。 

 ○年齢構成では６５歳以上人口が２５．１％（前回２０．８％） 

 ○人口動態では、転入による増、自然減（出生･死亡）の傾向 

（５）「恵庭市バリアフリー特定事業計画」進捗状況調査について 

◎資料に基づき、企画振興部長説明   

 ○バリアフリー協議会の開催を予定しており、特定事業計画の進捗状況調査を行います。 

３．その他 

【総務部長】 

①第４回定例会の予定案件、行政報告等について 

○一覧を確認し、遺漏や遅延のないようお願いします。 

②旧南高寄宿舎の不用品処分の整理について 

○施設老朽化による用途廃止に伴い、物品を整理しています。活用できる物品を整理し処分したい。

１１月９日～１０日の２日間、整理作業を行います。 



③姉妹都市職員研修派遣について 

 ○９月より２か月間、姉妹都市山口県和木町から研修派遣された鳴井さんが１１月４日で終了となり

ます。 

【経済部長】 

①１１月上旬の経済部関係の動向等について 

 ○１０月２９日（土）のハロウィンイベントに参加いただきありがとうございました。今年の来場者

は約１万人との報告でした。当日は気温が低く寒かったのですがシボラのみなさんにも協力いただ

きました。 

○１１月５～６日は、藤枝市の「ふじえだ産業祭」があり、その時にＪＡ道央がＪＡ大井川と事業連

携協定を締結することとなっており、本市からは副市長も立ち会うことになっています。 

○１１月６～１０日には、地方創生事業として、市長が台湾へ出張しトップセールスを行います。 


